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Ata nº. 030/22 
 
 
 
  Ata da 30ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a trigésima 
Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de Lima que 
desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O Presidente 
deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 29ª 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real, realizada no dia primeiro de junho de dois mil e vinte e dois, e comunicou 
que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata 
uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, 
não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Ata da 29ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de 
Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 
a leitura da Moção de Congratulação ou Louvor nº 0026/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva – Aos Senhores Roberto do Nascimento e José Carlos da Silva. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura, o Presidente e colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou que era suspeito para falar dos homenageados, pois a maior 
parte de sua adolescência passou ao lado deles, estava feliz pela moção e falou que a moção foi tardia, 
mas antes tarde do que nunca, agradeceu a oportunidade de fazer a moção reconhecendo os 
homenageados, falou de quando treinava e dos puxões de orelha e incentivo, falou do dom deles e da 
preocupação em saber como os alunos estavam, falou de um projeto bom de bola, bom na escola e que 
por isso se dedicava na escola, uma forma de disciplina; agradeceu os homenageados novamente. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia, 
parabenizou o autor e os homenageados, falou que era suspeito de falar deles, pois eram seus amigos, 
falou do excelente trabalho no município e da dificuldade em tocar um projeto e surtir bom efeito, 
falou que ensinavam mais que futebol, falou que cobravam e eram duros, mas era para o bem das 
crianças, falou que através do esporte conseguiam enxergar algum problema e que faziam toda 
diferença ajudando com o esporte, os parabenizou mais uma vez. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e falou que o esporte era uma arma de 
transformação de vidas e que era importante o trabalho dos homenageados, os parabenizou e os 
agradeceu, pois era importante para o crescimento e desenvolvimento de qualquer criança e 
adolescente ter contato com o esporte, parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, 
falou que eram figuras ilustres da cidade, falou que acompanhava o trabalho deles e que o Zé Carlos 
era incrível, assim como o Beto. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a 
todos um bom dia, parabenizou o autor e os homenageados, falou que o reconhecimento deles era 
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oficial pela Casa, moção tardia, mas que chegou e o mais importante era o reconhecimento pelo que 
faziam na cidade, falou do amor deles pelo esporte e com isso transformavam através da rapaziada, 
uma pena que ainda o Executivo não corrigiu de forma legal para trazê-los para a cidade e fazer o 
trabalho oficial, se colocou a disposição. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e os homenageados, falou que trabalho com o Zé 
Carlos, o Beto ele não teve honra de ser orientado por ele, parabenizou pela moção; falou que estava 
feliz e que foi pelo futebol que trabalho na área. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e os homenageados, falou que seu filho 
participava dos projetos deles e falou da escolinha, e mesmo sem receita fizeram a escolinha utilizando 
o campo do Estrela e do Jardim Real, falou que não tinham que contratar empresa de fora, e sim os 
profissionais de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos 
um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou que eram merecedores e que infelizmente 
não tinham oportunidades, falou conhecer o Beto e que era um belo profissional, Zé Carlos e Giovane 
também, falou que nunca ouviu reclamações deles, só elogios. O autor falou que a integração social 
eles conseguiram colocar mais de trezentos atletas e que era importante lembrar a história deles, onde 
todos eles eram honestos e trabalhadores, agradeceu a eles e falou que valorizar quem era da cidade era 
muito importante e que além deles existiam outros. O Presidente parabenizou o autor e falou que os 
homenageados contribuíam muito com a sociedade formando cidadãos de bem no esporte, falou que 
era a favor de criar um projeto com profissionais da cidade, pois havia pessoas capacitadas para tal. O 
presidente convidou o autor para entregar a homenagem. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulação ou 
Louvor nº 0026/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aos Senhores Roberto do 
Nascimento e José Carlos da Silva foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Vereador Ronário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0042/2022 – Vereadores Ronário de 
Souza da Silva e Fernanda Emerenciano dos Santos – Dispõe Sobre a Reserva de Unidades dos 
Programas Habitacionais para as Mulheres Vítimas de Violência Doméstica e Familiar e dá outras 
Providências. O Vereador Ronário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 
referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº 
0043/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo a Instalar Brinquedos 
Adaptados para Crianças com Deficiência, em Locais Públicas de Lazer, no Município de Porto 
Real a pedido do autor. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Indicação nº 0021/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Instalação de Placas de Alerta, 
Sinalizando a Passagem de Animais Silvestres no Trecho da Avenida Renato Monteiro com a Rua 
Engenheiro da Costa Batista e Também na Avenida Fernando Bernardelli, Rua Professora Dona 
Betina, Avenida HR Pritchard e na Rua Comendador Seigo Chokyo. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura, o Vereador Renan Márcio assumiu a Presidência e colocou em Discussão 
a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata; 
falou que a Indicação já foi feita pelo Vereador Juan Pablo e por isso o convidou para ser co-autor; 
falou que os locais e vários outros havia fluxo grande de animais além do aumento de tráfego de 
veículos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e falou 
que a cada quinze segundos quinze milhões de animais eram atropelados no país, e que era de grande 
essa sinalização para que pudessem cada vez mais matar menos animais. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 
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0021/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima com Co-Autoria do Vereador Juan Pablo da Silva 
Almeida – Instalação de Placas de Alerta, Sinalizando a Passagem de Animais Silvestres no Trecho 
da Avenida Renato Monteiro com a Rua Engenheiro da Costa Batista e Também na Avenida 
Fernando Bernardelli, Rua Professora Dona Betina, Avenida HR Pritchard e na Rua Comendador 
Seigo Chokyo foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0171/2022 – Vereador 
Luís Fernando da Silva – Providenciar a Implementação de Estágio não Remunerado no Hospital 
Municipal. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 
anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou 
que no município faltava espaço para alguns estagiários e que sabia que o mesmo era obrigatório em 
determinado período da faculdade ou ensino técnico. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Cláudio que parabenizou o autor e falou que era importante falar sobre o assunto, falou que o estágio 
não remunerado era de grande valia para os estudantes, pois precisavam de carga horária obrigatória, 
falou da Lei sobre estágio que precisavam rever, sugeriu pedir esse estágio para todas as classes 
profissionais para ajudar os estudantes, falou que deveriam pegar estagiários remunerados e não 
remunerados, pois era uma mão de obra que só iria enriquecer e ajudar a Prefeitura. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que falou que mais uma vez mostrava que o autor se 
destacava na Casa, falou que no município havia o problema grande de IPTU que poderiam ser 
sanadas com os estagiários com a supervisão de um engenheiro oficial, falou que esteve na prefeitura 
tratando disso, IPTU. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor 
e falou que estava estudando uma disciplina onde poderia falar sobre e falar de, falou que quando se 
fala sobre um assunto se em uma visão de fora sobre as prioridades, e que quando se falava de, se fala 
de uma posição de já ter estado dentro da situação, falou que já foi estagiário e falou que o estágio não 
era forma somente de ganhar um valor, mas também para aprender e adquirir experiência, deixou claro 
que o estagiário não estava lá para dar suporte e sim acoplado para desenvolver bem e quando 
capacitado assumir; falou da questão do período em que o aluno está na faculdade para fazer o estágio, 
pois quando o aluno ingressa na faculdade e quando não remunerado ás vezes acaba o curso sem custo 
para continuar estudando. O autor concordou com a sugestão do Vereador Cláudio e falou que estava 
estudando um projeto de lei. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0171/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva 
– Providenciar a Implementação de Estágio não Remunerado no Hospital Municipal foi aprovada 
por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do 
Dia. O Presidente falou que havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Primeira 
Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei nº 0004/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Institui o Projeto Municipal 
Aprendiz mirim de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0004 e 0009 uma vez que já foram lidos na Casa e que 
fossem lidos somente seus Pareceres e feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em 
Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. 
O Primeiro Secretário fez a leitura dos Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0004/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Institui 
o Projeto Municipal Aprendiz mirim de Porto Real e o Projeto de Lei nº 0009/2022 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Publicização da Lista de Medicamentos Disponíveis para 
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abastecimento da Rede Pública Municipal de Saúde, no Site Oficial do Município de Porto Real, na 
Forma que Especifica. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou do projeto 
0004, falou que essa iniciativa foi por ele tomada através de experiências e que percebeu o quanto foi 
importante em sua formação, na sua vida, falou que queria oportunizar a cidade e que fosse concebido 
pelo Executivo esse olhar de alguém que participou. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0004/2022 – 
Vereador Ronário de Souza da Silva – Institui o Projeto Municipal Aprendiz mirim de Porto Real e 
o Projeto de Lei nº 0009/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Publicização da 
Lista de Medicamentos Disponíveis para abastecimento da Rede Pública Municipal de Saúde, no 
Site Oficial do Município de Porto Real, na Forma que Especifica foram aprovados por 
unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 
Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou a criação de um calendário de eventos unificado nas áreas de esporte, cultura e turismo. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que a Indicação visava unir competições esportivas, conciliar eventos e promover o turismo nos 
municípios vizinhos com a da cidade, falou de jogos intermunicipais, eventos ciclísticos, encontros de 
bandas e fanfarras fomentando a economia, falou de artesãos também. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Ronário indicou que fosse feito na Rua Vinte e Cinco e na Rua Vinte e Sete do Bairro Freitas Soares a 
demarcação do trânsito. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 
a palavra para o autor que falou que já mandou ofício para o Secretário para que resolvessem a questão 
do trânsito das ruas mencionadas, onde uma delas havia o CIEP e outra com rotatividade de clientes. 
Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Fábio Maia indicou reparo no trecho do asfalto que se encontrava em más condições localizado na Rua 
Duque de Caxias. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou ter sido procurado por moradores pedindo tal indicação. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação do Vereador Fábio Maia foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Luís Fernando da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Fernando Beleza indicou que fossem providenciados fraldários de parede nas Unidades de Saúde do 
município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou ter sido pedido de munícipes, pois gerava transtorno trocar crianças nos 
banheiros das localidades. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia e parabenizou Resende que recebeu a visita do Governador e que foi boa a 
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interlocução e ver os Poderes dialogando com o mesmo olhar. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que falou ter 
fundado no dia cinco a semana mundial do meio ambiente, parabenizou algumas pessoas pelo trabalho 
desenvolvido: secretário municipal, Mauro, e Marcelle, Daniele, Juliano, direção da escola Marina 
Graciani, professora e diretora Camila, IEPR, Vereador Cláudio. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou a congregação de Madureira do 
Village, Pastor Paulo e comunidade de Nossa Senhora do Jardim Real. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 
Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. Terminada 
a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia 
lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e 
cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai 
por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 30ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


